
COPIA
DELIBERAZIONE N. 33 DEL 05/07/2015 
PROT. N. 15816

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, DESIGNAZIONE 
E  REVOCA  DEI  RAPPRESENTANTI  DEL  COMUNE  PRESSO  ENTI, 
AZIENDE ED ISTITUZIONI

L’anno  duemilaquindici  addì  cinque del  mese  di  luglio alle  ore  18:00 nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati  in sessione Urgente Pubblica di  Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Assente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente PAPAZZONI IVAN Presente

TRECCANI PATRICK Presente TEDOLI MAURIZIO Assente

MALAVASI VALENTINA Presente SANNA GIOVANNA Presente

RODIGHIERO RUDY Presente

Totale Presenti: 15 - Totale Assenti: 2 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan,

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE
 
Il Sindaco introduce l'argomento;

VISTI gli articoli 42, comma 2, lettera m) e 50, comma 8, del Testo Unico sull'ordinamento 
degli Enti Locali, approvato con D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, con cui si attribuisce al Sindaco la 
competenza per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso 
Enti, Aziende ed Istituzioni, sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio Comunale;
 
VISTO il documento contenente gli indirizzi per le nomine proposte dal Sindaco allegato “A”;
 
RITENUTO di approvare gli indirizzi proposti;
 
VISTO il parere in merito alla regolarità tecnica espresso sulla presente deliberazione ai sensi  
dell’art. 49, comma 1 del Testo Unico n. 267 del 18 agosto 2000 dal dott. Giuseppe Capodici,  
in qualità di Responsabile Area Direzione Generale Programmazione e Controllo;
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del Testi Unico n. 267 del 18 agosto 2000;
 
Il SINDACO sottopone la proposta ai voti e chiede che chi è d’accordo alzi la mano;

Presenti e votanti n. 14 Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 16 assegnati al Comune, con voti  
favorevoli n. 15 , astenuti n. 0 , contrari n. 0 , espressi nei modi e forme di legge

D E L I B E R A
 

1.     Di approvare il documento che definisce gli indirizzi per la nomina, la designazione e la 
revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, come previsto dagli  
articoli 42, comma 2, lettera m) e 50, comma 8, del Testo Unico sull'ordinamento degli Enti 
Locali, approvato con D. Lgs 18/08/2000 n. 267, dando atto che tale documento viene allegato 
al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale.
2.     Di dichiarare, con separata e medesima votazione di cui in premessa, il presente atto ai 
sensi dell’art. 134, comma 4, del Testi Unico n. 267 del 18 agosto 2000 , immediatamente  
eseguibile.
 
 
 
Allegati: “A”.
 



                                                                                                                Allegato “A”
 
 
DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E ISTITUZIONI.
 
Il Consiglio Comunale di Curtatone in conformità a quanto stabilito dall'art. 50, comma 8, del  
Testo  Unico  sull'ordinamento  degli  Enti  Locali,  approvato  con  D.Lgs  18/08/2000,  n.  267, 
determina i seguenti indirizzi generali per la nomina, la designazione e la revoca da parte del 
Sindaco dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni:
 
a)    I candidati devono essere cittadini italiani;
 
b)    i candidati devono preferibilmente aver conseguito un titolo di studio adeguato all’incarico 
o acquisito idonea esperienza in enti, aziende o istituzioni anche private nel medesimo settore;
 
c)     I candidati devono avere il pieno godimento dei diritti civili e politici;
 
d)    I  candidati devono dichiarare, con apposita autocertificazione, di  non essere in alcuna 
delle  condizioni  di  ineleggibilità  prevista  per  i  Consiglieri  Comunali  e  presentare  tutte  le 
informazioni che consentano di vagliarne la competenza e l’esperienza generale e specifica;
 
e)    I candidati non possono ricoprire identici incarichi negli stessi enti, aziende e istituzioni per 
più di due mandati consecutivi;
 
f)      I rappresentanti delle minoranze (quando previsti) vengono nominati dal Sindaco sentiti i  
capigruppo di minoranza; 
 
g)    I rappresentanti presso enti non direttamente dipendenti e controllati dal Comune possono 
essere  revocati,  qualora  risultino  casi  di  incompatibilità  o  di  contrasto  con  gli  indirizzi 
programmatici dell’Amministrazione Comunale;
 
h)    I rappresentanti che non dimostrino la dovuta disponibilità di tempo e che manchino alle 
convocazioni dell’Ente in più di tre occasioni  consecutive possono essere revocati, in quanto 
ciò  può  ostacolare  le  attività  dell’Ente  e  non  garantisce  la  corretta  rappresentatività  della 
Amministrazione Comunale;
 
i)       Non possono essere candidati o rappresentanti persone condannate  per reati contro la 
Pubblica Amministrazione;
 
Per l’individuazione dei cittadini disposti a rappresentare il Comune presso gli enti, le aziende 
e le istituzioni sarà reso noto ed esposto al pubblico idoneo invito a presentare al Sindaco la 
dichiarazione di disponibilità, a cui dovrà essere allegato un breve curriculum. La cronologia di  
presentazione di tali dichiarazioni non sarà vincolante e non costituirà titolo preferenziale.
 
 
  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to dott. Giuseppe Capodici 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  20/07/2015  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to dott. Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 30/07/2015 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 20/07/2015 al 04/08/2015 senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to dott. Giuseppe Capodici 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
 Il Responsabile dell'Area Amministrativa 

 Sonia Piva 


